



创建文明“微实事” 刷新百姓幸福感

陈曦 全媒体记者李邦军

一条条干净整洁的马路纵横交错,一排排经营商铺门前整齐划一,交通秩序井然有序,小区居民楼内干净卫生,邻里和谐文明有礼……行走在南谯大地上,一幅环境优美、人民幸福的文明画卷正徐徐展开。

楼道“微治理”消除安全隐患

家住龙蟠街道陡岗社区龙蟠西苑小区9号楼楼栋长任正兰,每天上午总会从顶楼到一楼挨层查看楼道内是否存在乱堆杂物垃圾、电动车在楼道内充电等问题,每天早中晚各巡查一遍;调解邻里纠纷,看到不文明行为及时制止并将情况如实反馈给社区包保负责人。邻里间和睦相处,保持楼道干净整洁,保证人人自觉遵守文明公约,这是任正兰每天雷打不动的责任。“大部分居民都能很自觉配合的,个别居民刚开始不能理解,认为是自家门口,反对外人干涉,将垃圾放在门口,我巡查

的时候看到就随手带下去扔进垃圾分类箱,时间长了,居民思想意识也改观了,也就不再放在门口,而是很自觉地将垃圾带下楼了。”看着整洁干净的楼道,任正兰感到无比自豪。一人盯一栋,在龙蟠街道像任正兰这样尽职尽责的楼栋长还有很多,他们扮演着文明创建环境治理的主角,承担着社区文明创建“细胞”的职责,以事必躬亲的行动和吃苦耐劳的精神影响着整栋楼的人居环境,将小区治理、文明新风延伸到楼栋里,逐步形成了楼栋自治共治的良好闭环效应。

背街小巷“微改造”撬动环境大提升

如今漫步在南直隶路叠翠坊,你会发现路面更平了,路灯更亮了,乱摆乱放不见了,污水乱排消失了,每家商铺门头的缆线整齐规范,无占道出店经营,管理规范有序,车辆停放整齐划一。然而,半年前,这里部分路面坑洼不平,商铺前乱停

乱放,门头缆线乱糟糟的,白色墙面全是油污渍垢,黑臭水体肆意横流。由于这里基本上都是小饭馆,环境脏乱差让人看了直摇头,生意惨淡。

小街巷连着大民生,为切实改善人居环境,让背街小巷成为百姓心中的幸福巷、满意巷,龙蟠街道联合共建单位对南直隶路开展专项整治。对坑洼路面进行补修,对门头缆线进行重新整理,全面拆除废旧无用缆线及私拉乱挂缆线,对墙体进行重新粉刷,电动车也全部停放在指定车棚。社区志愿者及城管挨家挨户上门走访、沟通协调,经营户承诺将自觉履行“门前三包”责任,用心为顾客提供良好的就餐环境。“现在叠翠坊环境干净卫生了,我们心里敞亮了,顾客也比以往多了,生意也好了起来。”叠翠坊红姐凉皮店老板不无感激地说道。

此外,在背街小巷改造取得成效后,龙蟠街道联合城管等部门继续加大管理力度,常态巡查,将不文明行为杜绝在萌芽状态。

联合整治促提升

12月19日,琅琊区紫薇社区联合辖区公安、城管部门共同开展综合环境整治提升行动,着力改善“脏乱差”情况,助力文明城市建设。

活动中,工作人员重点对乱堆杂物、乱停车、飞线充电、出店经营等不文明行为进行了整治和劝导,并发放宣传资料,号召居民树立“主人翁”意识,共同建设美丽社区、文明滁州。

全媒体记者徐浩
通讯员周勇振



商场氤氲“文明味”

本报讯(见习记者郑成雪)商贸综合体和写字楼既是市民休闲、工作的重要场所,也是展示城市文明形象的重要窗口。今年以来,我市持续推进商贸综合体、写字楼专项整治,不断优化公共服务水平,全面提升商贸综合体、写字楼形象,为广大市民提供更加便利、舒适、文明的生活环境。

近日,记者走访了滁城部分商场、写字楼,发现车辆停放井然有序,环境干净整洁。

走进苏宁广场,文明之风拂面而来,商场出入口、电梯口、收银台等醒目位置张贴图文并茂的文明宣传标语和行业规范,电子显示屏上滚动播放着文明标语,商场俨然成为展示文明新风的

窗口。“通过张贴文明标语、设立文明提示牌等,潜移默化地向顾客进行宣传引导,营造浓厚的文明氛围。”苏宁广场相关负责人向记者介绍。

记者在走访中发现吾悦广场、苏宁广场、万达广场等多家商场均配备了母婴室,且标志明显,设施齐全。在吾悦广场,记者跟随商场悬挂的指示牌来到母婴室,这里环境干净整洁、温馨明亮。婴儿座椅、婴儿护理台、洗手池、空气净化器、桌椅等便民设施一应俱全,为前来购物的妈妈们提供了一个私密、舒适的环境。“以前带孩子出门很不方便,现在商场里的母婴室各种设施配置齐全、使用方便,人性化的服务让我感觉很贴心。”市民王女士告诉记者。

在百诚大厦,记者发现大厦入口处设置无障碍坡道,并配备了低位呼叫铃,行动不便的市民只需按铃,即可呼叫一楼志愿服务台工作人员。便民志愿服务台提供便民雨伞、免费电话、免费口罩、热水等服务,让来往市民感受到城市温度。大厦一楼还设置了微型消防站,消防头盔、灭火器、水枪、水带等消防器材一应俱全,右侧墙壁上张贴着消防安全告示牌。百诚大厦鸿睿物业负责人向记者介绍,大楼里有50多家公司办公,出入人员多、人流量大,物业实行常态化动态管理,工作人员每天定时巡查记录,确保消防设施正常运行,筑牢消防安全防线。



新闻集锦

滁州调查队扎实推进统计法治工作

今年以来,国家统计局滁州调查队认真抓好《统计法》等政策法规的贯彻落实,努力创新统计普法宣传形式,狠抓基层基础工作,严格开展统计执法检查,为统计数据真实性、准确性提供坚实的法治保障。滁州调查队以数据质量为本,进一步规范和完善统计基层基础工作,定期开展基层基础工作检查。加强对调查对象的统计执法检查,有效发挥统计监督职能,增强调查对象的依法统计意识。他们深入社区、企业、居民户家中,向调查样本企业发放《统计法律事务告知书》,向调查户发放《致调查户的一封信》,广泛开展宣传活动,提高调查对象配合度。(赵东霞)

凤阳召开林长述职评议工作会议

日前,凤阳县召开乡镇级林长和县级林长会议成员单位述职评议会议。会议要求县镇村三级林长要按照“林长要履职、履职要见效、效果要明显”的要求,开展林长巡林护林检查,落实林长联系生态功能区履职尽责形式,及时研究解决林业保护发展中遇到的突出问题和难题。要进一步压实林长责任,推深做实深化新一轮林长制改革,建设健康、优质、高效的林长示范林,全面开展林业综合改革试点。(王桂林 全媒体记者包增光)

明光市烟草局文明创建工作获表彰

近日,明光市政府就明光市烟草专卖局为文明创建工作做出的突出成绩进行通报表扬,号召各单位要以烟草专卖局为榜样,树牢大局意识、发扬担当精神,全力以赴落实好文明创建工作。近年来,明光市烟草局深入践行滁州烟草“双创双优”(创优全国文明城市、创优全国文明城市)的文明创建理念,广泛开展“微映”志愿服务,用实际行动擦亮“责任烟草”的名片。(汪莉)

国家级科技企业孵化器评价结果公布——

滁州市高新技术创业服务中心成功冲“A”

本报讯 近日,国家科技部火炬中心公布了《国家级科技企业孵化器2020年度评价结果》,滁州市高新技术创业服务中心成功冲“A”,喜获优秀(A类)国家级科技企业孵化器1家、国家级众创空间2家、省级众创空间2家、金融创业孵化平台1家。累计孵化企业336家,累计毕业企业127家,累计培育高新技术企业30家,备案科技型中小企业69家,企业累计授权知识产权706件,8家企业在安徽省股权托管交易中心科技创新专板挂牌。(顾辉)

近年来,滁州市高新技术创业服务中心持续加大小微企业孵化培育力度,聚力服务、扶持企业实效,构建创业孵化闭环服务链条,培育汇集国家级科技企业孵化器1家、国家级众创空间2家、省级众创空间2家、金融创业孵化平台1家。累计孵化企业336家,累计毕业企业127家,累计培育高新技术企业30家,备案科技型中小企业69家,企业累计授权知识产权706件,8家企业在安徽省股权托管交易中心科技创新专板挂牌。(顾辉)

中新苏滁高新区优化资源配置促土地提质增效

本报讯 今年以来,中新苏滁高新区严格落实土地节约集约政策,着力优化土地资源要素配置,促进园区经济社会高质量发展。控制增量,提高项目落地质量。以“标准地”改革为契机,牢固树立“亩产论英雄”理念,把好项目准入关,明确其固定资产投资强度、建筑容积率、亩均税收等指标,深入推行“区域评估+标准地+承诺制+全过程服务”新模式。合理用地,助力项目节地提效。提高项目与土地匹配度,破解“有土地

无项目、有项目无土地”难题。通过全面清理、强化督办等措施,加快清理盘活批而未供用地。合理出让商业和住宅用地,促进园区房地产市场平稳发展。实行动态监管机制,提高土地利用质量。规划引导,提升项目建设质量。全面学习借鉴苏州工业园区的成功经验。主动与企业做好对接,对地块容积率、规划布局等内容进行提前沟通服务,做好绿化及雨污水管道等配套设施建设引导。(潘静)

在履职路上奋力前行

——记市人大代表马家山

张树虎 马姗姗



代表委员风采录

“作为一名从事本土特色农产品加工的凤阳人,能够当选滁州市人大代表,我感到无比光荣,这是我人生中一段难能可贵的经历。”凤阳县御膳油脂有限公司法定代表人马家山激动地说。

自当选滁州市人大代表以来,马家山积极参加人代会,认真审议人大常委会和一府两院工作报告,积极主动参加闭会期间的代表视察、调研活动。他心系本职,情系百姓,坚定地恪守人大代表的职责,为群众排忧解难,提出的《关于加强淮河运输安全管理、改扩建淮河码头的建议》《关于加强学生交通安全教育,中学门口设置红绿灯的建议》《关于优化基层教育资源的建议》《解决各地环保统一执法标准的建议》《关于将滁河的全流域治理纳入凤阳淮河治理总项目中的建议》等多份建议意见,均得到了重视。

作为一名少数民族企业家,马家山始终把发展少数民族教育事业、促进民族团结作为自己的责任担当。他积极参加省民委组织的“民族一家亲,爱心捐款活动”,主

动向老少边穷地区少数民族群众捐款20万元。临淮关清真寺年久失修,却是当地回族少数民族群众主要的宗教活动场所,马家山牵头出资对其进行修建完善,如今,该寺宽敞明亮、设施齐全、管理规范,为镇域内的回族居民有效开展宗教活动解决了场所问题,提供了便利。

抗击疫情和防汛抗洪期间,马家山积极主动配合政府有关部门,在做好自身疫情防控和防汛工作的同时,向所在社区一线疫情防控人员捐赠食品、棉大衣等防疫物资价值达5万余元,向淮河堤坝防汛抗洪一线人员捐赠物资价值达3.2万余元。

马家山潜心钻研,在芝麻油领域精耕细作数十载,把公司发展成为了行业中的标杆,并成功申请了地理标志证明商标。在做好企业的同时,他还向希望工程、贫困大学生以及困难群众献爱心捐款达30多万元,向当地学校捐赠教学器材价值达4万元,向贫困户捐助扶贫钱款1万元,并获得了“凤阳县慈善先生”称号。

他勤勤恳恳,始终把为群众办实事、谋利益作为履行代表职责的出发点和落脚点,努力践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的宗旨,不忘初心,在履职路上奋力前行!

我市依托路长制提升农村交通安全水平

本报讯(全媒体记者包增光)为确保农民群众的出行安全,今年以来,针对农村地区道路交通的新情况新特点,我市抓实抓细路长制,大力提升农村道路交通安全水平,确保农村道路安全、有序、畅通。

明确方案,细化措施。我市召开全市道路交通安全工作会议,印发《2021年度全市“一长两站两员”工作推进方案》,部署路长制年度重点工作,创新印制使用“路长工作手册”,全力实现农村地区道路交通安全管理“一年打基础、两年见成效、三年上台阶”的总体目标。

持续排查,整改隐患。全市1220名各级路长全部上路巡查,巡查里程61.3万公里,排查出各类隐患866处,并组织专班会商整改措施,对21处重点隐患进行挂牌督办,已完成整改89处。

重视源头,尽职履责。各公安交管大

队坚持对乡镇交管站和农村劝导站的业务指导,全面启动266处“警保合作”劝导站,排查登记重点车辆4.1万台,宣传教育12万余人次,排查上报交通隐患135处,快速处置简易交通事故106起,开展交通安全劝导46.8万起。

强化管控,保障安全。面对雨雪冰冻、大雾降温等恶劣天气和疫情防控等考验,市路长办精准调度,全市各级路长坚守一线,在重点路段路口疏导分流,全市主要道路未出现长时间交通拥堵和车辆滞留,农村道路未发生较大以上交通事故。

严格督查,督促落实。市路长办按季度对各县(市、区)路长制工作开展实地检查,及时汇总现场检查结果,梳理问题清单,明确整改要求,严格提示提醒,具体责任到人,严格通报调度。

“亭”只为企“优”无止境

(上接第一版)

持续优化的营商环境,不但赢得了客商青睐,也坚定了他们在滁发展的信心。“二期、三期组件项目就要上马了,达产后产能将达18GW,届时将成为全国最大的光伏组件产能。”隆基乐叶滁州基地副总经理陆顺书说。

加大基础投入,培育科创能力。光伏产业发展离不开科技创新。“我们对光伏产业发展给予很多政策,极力扶持光伏企业进行科技创新。”市科技局副局长吴流水说,在设立实验室、创新中心、培养引进人才、技术攻关、先进技术成果转化、购买科技设备、高新技术企业认定等方面,都会给予奖励或补助,同时还根据省考核结果给予运行绩效奖励,另外针对光伏产业技术攻坚项目另外给予资金支持。

位于天长市的英发德胜科技有限公司,是英发集团旗下第四家光伏产业企业,计划总投资55亿元,占地590亩,项目年产值预估可超100亿元。由于集团董事长是天长人,因此在建设之初,就把科研团队落在了天长,集中全力将其打造成“研、产、销”三位一体的世界先进光伏电池生产企业。“我们在天长基地拥有自己独立的研发团队,同时也与高校建立了良好的合作关系,定期进行学习研讨。”企业生产运营总经理陈龙说,下一步将在政府的帮助下共建研究所、科研平台,为光伏产业发展提供持续的科技动能。

“光伏产业是一个神奇的行业,一个新技术的世界纪录的刷新可能都不需要24小时,因此需要强大的科研支撑。”东方日升副总经理曹明锐说,目前企业核心研发人员17人,相关科研人员100多人,下一步将继续把这里作为重要的科研基地,加大科研投入,强化与高校院所合作,增强企业研发内生机制和自生能力。

近年来,我市不断加快布局光伏产业科技创新平台步伐,光伏技术本土化应用蓬勃兴起、日趋成熟。依托南京大学、合肥工业大学等省内外高校,大力开展产学研合作,力争光伏产业的各项技术水平能有大幅提升,在国内处于领先地位。共建新材料与能源技术研发中心,重点围绕新材料、新能源等高新技术产业领域,大力开展源头创新,吸纳高端人才和高水平研究成果,同时引入业内企业、社会资本共同开展研究成果的转化和产业化,推动我市光伏产业转型升级,提升科技创新能力和核心

竞争力。

据了解,我市3年内支持企业已经建成或筹备建设的技术研发中心10个,隆基太阳能单晶PERC电池最高转换效率、晶科N型单晶组件最高转换效率、东方日升异质结光伏组件功率等多项刷新世界纪录或达到行业领先水平,为规模化生产和产业发展奠定新基础,有力赋能滁州光伏产业升级提速。

撬动资本力量,注入发展活力。光伏产业的发展更离不开资本的支撑。为了让光伏企业在滁发展有底气、有后劲,我市出台政策给予奖补,大力支持本地光伏企业走向资本市场。目前已培育光伏A股企业1家、辅导备案企业1家。鼓励支持在滁上市企业,在资本市场通过融资举措在滁扩大产能、转型升级,重点保障企业募投项目土地、能耗等要素保障,加快前期工作。仅2020年,福莱特、亚玛顿、南玻等3家上市企业,公开发布公告募集资金约75亿元,用于在滁扩产新建项目。

同时,建立市光伏产业政银保企共商共建平台,常态化召开银行、保险、企业对接交流会,试点“主办行+链主企业+链属企业”的“链一行多企”批量化对接模式,全方位对接龙头企业和上下游链属企业融资需求,全市29家金融机构结对帮扶29家光伏企业,截至今年10月末,全市银行机构向光伏产业链授信48.1亿元,共为22个光伏产业项目发放贷款18.54亿元。

“我们深切感受到滁州蒸蒸日上的发展态势,开放包容的文化魅力和亲商安商、真帮快帮的营商环境,坚定了我们选择滁州、扩大投资的决心。”东方日升董事长、总裁谢健表示,选择滁州是东方日升跨越发展的需要,也是滁州“四最”营商环境吸引的结果。

在光伏产业发展过程中,我市坚持与时俱进打造最优营商环境,拿出刀刃向内的决心、自我革命的勇气,在体制机制创新上下功夫、在精准管用上做文章,在环境优化上出实招,提升了企业发展信心,激发市场主体活力和社会创造力,把营商环境的“软实力”,转化为滁州高质量发展的“硬动力”。

站在打造千亿级光伏产业、世界最大的光伏生产基地的全新起点,我市正以强劲的发展势头和增长后劲,推动滁州工业高质量跨越式发展,“世界光伏之都”的目标渐行渐近。